

Издатель

ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»
Российская Федерация, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Научный электронный журнал

Studia Humanitatis Borealis

<https://sthb.petrsu.ru>

№ 1(14). Апрель, 2020

Главный редактор

А. В. Волков

Редакционный совет

К. К. Бегалинова
В. Вамбхейм
В. Н. Захаров
Ю. Корпела
К. Кроо
С. А. Лебедев
Б. В. Марков
А. Л. Топорков
Е. О. Труфанова
Р. Ямагути

Редакционная коллегия

С. В. Волкова
Е. Ю. Ежова
Г. В. Жигунова
А. Ф. Иванов
Л. И. Кабанова
Л. А. Клюкина
Н. И. Мартишина
Ю. А. Петровская
Н. А. Пруель
А. Ю. Тихонова
Л. В. Шиповалова

Службы поддержки

А. Г. Марахтанов
И. И. Куроптева

ISSN 2311-3049

Адрес редакции

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33. Каб. 410.
E-mail: studhbor@petrsu.ru
<https://sthb.petrsu.ru>

КАРЕЛИЯ ГЛАЗАМИ УЧЕНЫХ: ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКСПЕДИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 2019

ВОРОНИНА
Полина
Срегеевна

администратор Гуманитарного инновационного парка ПетрГУ,
Петрозаводский государственный университет,
Петрозаводск, Российская федерация,
voronina.polina2013@yandex.ru

© 2020 Петрозаводский государственный университет

Опубликована: 05 апреля 2020 года

Хроника научных мероприятий

9 декабря состоялась первая республиканская научная конференция с международным участием “Карелия глазами ученых: основные результаты экспедиционной деятельности 2019”. ПетрГУ, опорный вуз Республики Карелия, объединил на одной площадке представителей научных, образовательных, общественных и культурных организаций, а также государственных и муниципальных учреждений, чтобы обсудить результаты экспедиционной деятельности по изучению Республики Карелия в 2019 году. Организатором конференции выступил Гуманитарный инновационный парк, в подготовке приняли участие 18 кафедр 7-ми образовательных институтов ПетрГУ.

Открыл конференцию ансамбль народной музыки ПетрГУ «Тойве» с красочным выступлением. С приветственным словом к участникам обратились проректор на научно-исследовательской работе В.С. Сюнёв и представитель МИД РФ в Петрозаводске С.В. Безбережьев. Они отметили важность экспедиционной деятельности для изучения Карелии.

В адрес участников также прозвучало приветствие от заместителя премьер-министра Правительства Республики Карелия Д.А. Родионова: “От имени правительства РК желаю участникам конференции плодотворной работы, интересных дискуссий и новых идей”.

Директор Гуманитарного инновационного парка, доктор культурологии И.М. Суворова рассказала об особенностях подготовки конференции, особенно подчеркнув, что она носит междисциплинарный научно-прикладной характер и направлена на анализ проблем социально-экономического, эколого-биологического, горно-геологического, историко-культурного развития районов Карелии.

Пленарное заседание конференции открыл В.С. Сюнёв, который рассказал о развитии экспедиционной деятельности ПетрГУ. И.М. Суворова представила результаты изучения влияния социокультурной ситуации на самообразование жителей Карелии как фактора сохранения человеческого капитала.

Доклад доцента ПетрГУ А.М. Жульникова был посвящен новой группе беломорских петроглифов Золотец - II в контексте связей древнего населения Прибеломорья и Обонежья, а представитель ГТРК “Карелия” Дмитрий Николаев рассказал об опыте съемок телевизионных лекций с участием ученых университета. Завершилась пленарная часть выступлением фольклорной группы “Таволга” из села Нюхча Беломорского района.

Участниками конференции стали более 120 человек. Это представители ПетрГУ, Карельского научного центра РАН, столичных вузов, общественных организаций ближнего зарубежья.

Работа секций конференции была организована по территориальному принципу - "Приграничье", "Поморье и Арктика", "Обонежье". Такой подход дал возможность создать дискуссию между учеными, изучающими одну территорию с разных научных подходов, что позволило усилить междисциплинарный характер конференции.

Так, на секции "Поморье и Арктика" прозвучали доклады, посвященные изучению территории Карельского Поморья с исторической, филологической, биологической и экономической точек зрения. В обсуждении приняли участие представители ПетрГУ, КарНЦ РАН, клуба "Наша Арктика" (город Пушкино Московской области), общественных организаций Карелии. Участники отметили важность комплексного подхода в изучении данной территории и выразили надежду, что исследования будут продолжены.

В рамках конференции была подготовлена фотовыставка «Экспедиционные сюжеты ПетрГУ», где были представлены самые яркие моменты научно-исследовательской экспедиционной деятельности сезона 2019 года. Также участники и гости конференции могли ознакомиться с выставкой Научной библиотеки ПетрГУ «Карелия глазами ученых», фотовыставками учебно-исследовательского клуба «Наша Арктика» и В.С. Дрягуева, художника, фотографа, краеведа.

По итогам конференции будет издан сборник статей с индексацией в РИНЦ.

Carelia as Seen by Young Researchers. Key results of scientific expeditions (2019).

**VORONINA
Polina**

*Manager of Humanitarian Innovation Park,
Petrozavodsk State University,
Petrozavodsk, Russian Federation,,
voronina.polina2013@yandex.ru*